盡養母的凌虐

,三番兩次逃回娘家

,後來外公家經濟稍好,將母親接回。十五



莊秋香

主 信心 來 係一大事因緣,也關係著母親最後一口氣 分別,而是理解的問題。新道親要給他一劑強而有力的信心,他往後的路才有 所說身相即非身相,佛告須菩提凡所有相皆是虛妄,若見諸相非相即見如 。』如果告訴新道親「只要得先天大道,百歲年老一定身軟如棉」。對壇 、辦事員、老道親大家心中明白,如果無法放下如何身軟如棉?這不是故意 後學的母親一生當中,從沒有一分錢是輕鬆花用的。母親幼年當養女,受 在中級部四年級時,研究學習的課程是金剛經。記得經文有一句是『如來 ,而研究道理越久越能體會,一步一腳印腳踏實地,才是最實在的

2002年2月



忙

。那年哥哥真的沒考上,第二年哥哥又去考,結果考上了,哥哥就寄住舅舅

家

,為了報答舅舅,哥哥一面唸書一面幫舅舅放牛

礫 哥要考初中時,奶奶祈求神明不要讓他考上,只因家境窮苦需要多點人手幫 斤 吃的苦,但是聽過姐說有一次,到米店買米十斤,店家秤好十斤,姐靦腆的 挑著飯菜接濟父母,感謝她的照顧 親在後面推 店家說:「我奶奶說先賒著過些時候再付錢。」店家已秤好十斤米忙倒回五 庭要養一窩孩子多麼困苦,母親跟著父親上山砍柴,下街賣。種著地瓜 在生第二個時 三十八歲生後學最後一個,共生了十個孩子。農業社會重男輕女,只可惜母親 歲那年嫁給相差十二歲的父親,隔年生了大姊,之後每二年生一個孩子,直到 ,父親拖著板車(裡阿卡)到溪裡洗石子,再拖到街上賣,父親在前面拖母 。母親以此激勵姊妹,要努力工作別一輩子讓人看不起。母親也跟父親賣石 、橘子(在深山裡),家境多苦?到後學已經有基本的三餐,體會不到沒飯 ,為了一窩小孩的生計努力。三舅媽大著肚子人又不高,背著孩子 ,生了大哥後清一色都是女孩,二姐、三姐小時候夭折 。舅舅的家境比我家好,也很照顧我們 。貧窮家

吃 ,堂大哥看不過要買給後學吃,後學後悔自己貪口腹之慾害父母口角 。雖然父親很疼後學,可是父親的壞脾氣無人可擋,有一次小販兜售冰棒經 也許當時後學年紀小 有一次父親到學校找後學 拿回家分給姊妹們一人吃一口。每當後學在吃荔枝時 有一次父母親拖著板車,在回家的路上撿到一顆紅潤的荔枝,父母捨不得 ,後學跟母親要錢買,父親不答應跟母親起衝突,還出手打母親一耳 ,還是從大人口中得知 ,同學說你阿公來找你,他是我父親不是我阿 。後學出生時父親已經五十 ,就會想起這段往



午母親就離開我們

手丟進門去,嘴巴罵著:#& 無法證實有個車掌女兒 的拒絕堂哥好意。七姐在當車掌小姐時,有一次父親到台北去,忘了帶身分證 ,不知在總站受多少委屈,回到家未進家門就將行李一 \* • • • · · · · 母親默默承受父親的暴躁 ,百口難

我們輪流在加護病房看她,母親還背一段心經給後學聽 邊又加上皮膚得天炮瘡,在床上受盡折磨 紀大後身體反而轉好。也許這就是所謂的苦盡甘來吧!父親也在哥哥設堂時清 醫院,那晚姊妹全到醫院探視母親 幫後學帶孩子,三天後是農曆補冬,午後哥哥有事回家,看見異常的母親忙送 軟如棉就好像睡著一樣」。八十八年的十一月七日天庭道院動土典禮 ,脾氣也改了很多不會再破口大罵 ,不然後學就不知道要到哪家投胎 母親年輕時 ,身體一直不好,在生第八個孩子時差一點命休 ,母親精神清楚,眼晴卻無法張開看我們 ,父親在一個夜晚起床如廁時,跌倒在床 ,母親常在半夜三更嘔吐的很慘 ,八十七年歸空,一切就如人說「身 ,誰也沒料到第二天下 ,還好救了回 ,母親還

為了在母親四十九天內行功 大家知錯而又無法解決 拿去天庭道院行功。大家一直在母親的靈前,問母親那筆錢放在那裡?都是我 親有一筆錢要助建天庭道院,卻因為走的匆忙來不及交代 ,後學有一筆收回無望的帳意外的收到,剛好還母親之前借後學的 照理講我們姊妹皆是辦事員,應該會辦好母親的事情 ,害母親無法放下 ,就我們所知道的一樣一樣去做 ,雖然像睡著一樣;卻雙腳僵硬 ,四姐先拿出同一數目,以母親名義助建天庭道 ,燒大把香 ,這回我們心慌了, ,大家一直找不到 ,事與願違的是 、叩求 、 立



為吧,起先像個要債的一直問錢放哪?看不對勁時再安撫,請她一切放下 愿 這從何說起呢?上中級部還有七姐、外甥女、哥哥,為此事特向前人請示 人慈悲:「金剛經云法身無相 、迴向、卻無法改善,還好就在入殮時軟了。後學想「這應該是最荒唐的行 ,是你們執著,一直要看法身 。只要有真修實練 , 前

何必執著」。

書上,醫生誤寫成他殺 數目捐出 後學想想又何必找呢?如果有這筆錢一定在哥哥家裡 ,捨不得花用一點一滴存下來的 聽前人一番話我們才放心 ,找得到找不到也沒那麼重要,竟然有人懷疑遭小偷,甚至在死亡證 。母親一生勤儉持家,她那些錢都是姊姊們平時給她零 ,因為母親很誠心修道 ,更何況四姐已經以同等 ,即使不識字也要問人

們的能力去做 將此微薄之功德迴向父母親,父親 親的鼓勵猶在 經在高級部學習,如果後學有機會服務學習,願將此榮耀給最親愛的父母親 事要有始有終 如果沒錢坐車中級部不要上了」母親連忙阻止 記得後學上中級部時 ,一幕幕的往事歷歷猶新 ,何況要上中級部不容易,多多學習將來才能服務更多人。」母 ,放心吧!姊妹們會繼起您們的心志而努力的 ,回家看母親聊著聊著 、母親!孩兒謹記庭訓努力再努力 ,就像是昨日才發生一樣,現在後學已 ,塞些錢在後學手裡說 ,說到後學的無奈處 「我們做 ,「我 ,竭盡我 想

裝著的鈔票 ,哥哥將錢送去助建天庭道院 後記:母親的積蓄已經找到,在一次的大掃除中,嫂子在廚房旁農具堆裡 ,母親將千元紙鈔一疊疊綁好 ,時間是母親歸空後兩年又八個月 ,小心翼翼的放在襪子裡,可見當時母親的用心與 ,發現用襪子